
800025992
da rete fissaComune di

TOSSICIA
dal lunedì al venerdì dalle 9 alle 13

da cellulare: 085 895222

ECOCALENDARIO 2022

ORGANICO SECCO INDIFFERENZ. PLASTICA E METALLI VETRO CARTA
Il COLORE ROSA indica i giorni
nei quali, in coincidenza con una
FESTIVITÀ, c’è un cambiamento.
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Via Accolle 18 - 64026 Roseto degli Abruzzi (TE)
www.globalservicescoop.it - info@globalservicescoop.it

GIUGNOMAGGIOAPRILEMARZOFEBBRAIOGENNAIO

DICEMBRENOVEMBREOTTOBRESETTEMBREAGOSTOLUGLIO

1 S. Giustino

2 Festa della Repubblica

3 S. Carlo Lwuanga

4 S. Quirino vescovo

5 Pentecoste

6 S. Norberto

7 S. Roberto vescovo

8 S. Medardo vescovo

9 SS. Primo e Feliciano

10 S. Diana, S. Zaccaria

11 S. Barnaba ap.

12 S. Cirino

13 S. Antonio da Padova

14 S. Eliseo

15 S. Germana

16

M

S. Aureliano

17

G

S. Gregorio B.

18

V

S. Marina

19

S

Corpus Domini

20

D

S. Silverio papa

21

L

S. Luigi Conzaga

22

M

S. Paolino da Nola

23

M

S. Lanfranco vescovo

24

G

Sacro Cuore di Gesù

25

V

Cuore Immacolato di Maria

26

S

SS. Giovanni e Paolo martiri

27

D

V
S

L
D

S. Cirillo d’Alessandria

28

L

S. Attilio

29

M

SS. Pietro e Paolo

30

M

M
M
G
V
S

L
M
M
G

D

SS. Primi Martiri

G

1
2

Festa del Lavoro

3
S. Atanasio

4
SS. Filippo e Giacomo ap.

5
S. Silvano

6
S. Gottardo

7
S. Giuditta

8
S. Flavia

9
S. Vittore

10
S. Gregorio

11
S. Antonino

12
S. Fabio martire

13

D

SS. Nereo e Achilleo

14

L

B.V. Maria di Fatima

15

M

S. Mattia ap.

16

M

S. Torquato

17

G

S. Ubaldo

18

V

S. Pasquale

19

S

S. Giovanni I Papa

20

D

S. Celestino V Papa

21

L

S. Bernardino da Siena

22

M

S. Vittorio martire

23

M

S. Rita da Cascia

24

G

S. Desiderio

25

V

B.V. Maria Ausiliatrice

26

S

S. Gregorio VII Papa

27

D

D

S. Filippo Neri

28

L

S. Agostino

29

M

S. Emilio martire

30

M

Ascensione del Signore

31

G

S. Giovanna d’Arco

V
S

M
M
G
V
S

L
M

D

L

Visitazione B.V. Maria

1 S. Ugo

2 S. Francesco di Paola

3 V di Quaresima

4
5

S. Isidoro

6
S. Vincenzo

7 S. Ermanno

S. Diogene

8 S. Alberto Dionigi

9 S. Maria Cleofe

10 Le Palme

11

V

S. Stanislao

12

S

S. Giulio I papa

13

D

S. Ermenegildo

14

L

S. Abbondio

15

M

Sant’Annibale

16

M

S. Lamberto

17

G

Pasqua di Resurrezione

18

V

Lunedì dell’Angelo

19

S

S. Emma

20

D

S. Adalgisa

21

L

S. Anselmo

22

M

S. Caio

23

M

S. Giorgio martire

24

G

G

S. Fedele

25

V

S. Marco - Festa d. Liberazione

26

S

S. Cleto, S. Marcellino

27

D

D

SS. Ida e Zita

28

L

S. Valeria

29

M
M

S

L
M
M
G
V
S

V

Santa Caterina da Siena

30 S. Pio V Papa

S. Verdiana

Pres. del Signore

S. Biagio

S. Gilberto

Sant’Agata

S. Paolo Miki

S. Romualdo

S. Girolamo Emiliani

Santa Apollonia

10 Santa Scolastica

11 Nostra Signora di Lourdes

12 Santa Eulalia

13 S. Maura

14 S. Valentino martire

15

M

S. Faustino

16

M

Santa Giuliana

17

G

S. Donato martire

18

V

S. Giulia

19

S

S. Mansueto

20

D

Sant’Eleuterio

21

L

S. Eleonora

22

M

S. Margherita

23

M

S. Policarpo

24

G

S. Edilberto re

25

V

V

S. Cesario

26

S

S
D

S. Nestore

27

D

S. Leandro

28

L

S. Romano

L
M
M
G
V
S
D
L

M
M
G

1
2

S. Giusto

3
Sacre Ceneri

4
S. Cunegonda

5
S. Casimiro

6
S. Adriano

7
I di Quaresima

8
S. Perpetua

9
S. Giovanni di Dio

10 S. Simplicio Papa

S. Francesca Romana

11 S. Costantino

12 S. Massimiliano

13 II di Quaresima

14
S. Luisa15

M

S. Matilde

16

M

S. Eriberto

17

G

S. Patrizio

18

V

S. Cirillo

19

S

S. Giuseppe

20

D

III di Quaresima

21

L

S. Lea22

M

S. Benedetto da Norcia

23

M

S. Turibio di Mogrovejo

24

G

S. Romolo, S. Caterina

25

V

Annunciaz. del Signore

26

S

S. Emanuele, S. Teodoro

27

D

IV di Quaresima

28

L

L

M
M

M
M
G
V
S

L
M

D

G

1 SS. Maria Madre di Dio

2 SS. Nome del Signore

3 S. Genoveffa

4 Sant’Ermete

5 S. Amelia

6 Epifania del Signore

7 S. Luciano, S. Raimondo

8 S. Severino, S. Massimo

9

1
2
3
4
5
6
7
8
9Battesimo del Signore

10 S. Agatone, S. Aldo

11

S

Sant’Igino Papa

12 S. Modesto

13

D

S. Ilario

14

L

S. Felice

15 S. Mauro

16

M

S. Marcello Papa

17

G

Sant’Antonio Abate

18

V

S. Liberata

19

S

S. Mario

20

D

S. Sebastiano

21

L

Sant’Agnese

22

M

S. Vincenzo

23

M

Santa Emerenziana

24

G

S. Francesco di Sales

25

V

V

Conversione di S. Paolo

26

S

S
D

SS. Tito e Timoteo

27

D

Sant’Angela Merici

28

L

S. Tommaso d’Aquino

29

M

L
M
M
G
V
S
D
L

S. Costanzo

30

M

Santa Martina

31

G

S. Giovanni Bosco

29

V

S. Sisto III Papa

30

S

S. Amedeo

S. Secondo martire

31

D

S. Beniamino martire

M
G

1 S. Teobaldo

2 Sant’Ottone

3 S. Tommaso apostolo

4 S. Elisabetta

5 Sant’Antonio M. Zaccaria

6 S. Maria Goretti

7 S. Claudio, S. Edda

8 Sant’Adriano III

9 S. Fabrizio

10 S. Felicita

11

V

S. Benedetto da Norcia

12

S

S. Felice

13

D

S. Enrico Imperatore

14

L

S. Camillo De Lellis

15

M

S. Bonaventura

16

M

B.V. del Carmine

17

G

Sant’Alessio confessore

18

V

S. Federico

19

S

Santa Giusta

20

D

S. Elia

21

L

S. Lorenzo da Brindisi

22

M

S. Maria Maddalena

23

M

S. Brigida

24

G

S. Cristina

25

V

V
S
D

S. Giacomo apostolo

26

S

SS. Anna e Gioacchino

27

D

S. Liliana

28

L

L
M
M
G
V
S
D

S. Nazario

29

M

S. Marta

30 S. Pietro Crisologo

M
G

31

29
30
31Sant’Ignazio di Loyola

Sant’Alfonso

Sant’Eusebio

S. Lidia

S. Domenico di Gusman

S. Giovanni Maria Vianney

Trasfigurazione del Signore

S. Gaetano da Thiene

S. Domenico

S. Romano

10
9
8
7
6
5
4
3
2
1

S. Lorenzo Martire

11 Santa Chiara d’Assisi

12 S. Ercolano

13 S. Ippolito

14

L

Sant’Alfredo

15

M

Assunzione di Maria Vergine

16

M

S. Stefano d’Ungheria

17

G

S. Giacinto

18

V

Santa Elena Imperatrice

19

S

S. Giovanni Eudes

20

D

S. Bernardo

21

L

S. Pio X Papa

22

M

B.V. Maria Regina

23

M

S. Rosa da Lima

24

G

S. Bartolomeo apostolo

25

V

S. Lodovico

26

S

V
S
D

S. Alessandro martire

27

D

Santa Monica

28

L

L

D
L
M
M

M
M
G
V
S

Sant’Agostino

Martirio di S. Giovanni Batt.

Santa Faustina

Sant’Aristide

M
M
G

1 Sant’Egidio

2 Sant’Elpidio vescovo

3 S. Gregorio martire

4 Santa Rosalia

5 S. Vittorino

6 S. Umberto

7 S. Regina

8 Natività Beata V. Maria

9 S. Sergio Papa

10 S. Nicola da Tolentino

11 SS. Proto e Giacinto martiri

12 SS.mo nome di Maria

13 S. Giovanni Cristoforo

14 Esaltazione della S. Croce

15 Beata V. Maria Addolorata

16 SS. Cornelio e Cipriano

17

G

S. Roberto Bellarmino

18

V

Santa Sofia martire

19

S

S. Gennaro vescovo

20

D

Sant’Eustachio

21

L

S. Matteo apostolo evangelista

22

M

S. Maurizio martire

23

M

S. Pio da Petralcina

24

G

S. Pacifico

25

V

Santa Aurelia

26

S

SS. Cosimo e Damiano

27

D

S. Vincenzo de’ Paoli

28

L

S. Venceslao martire

M

L
M
M
G
V
S
D
L
M
M
G
V

M
G

29

V

SS. Michele, Gabriele, Raffaele

30

S

S. Girolamo

D

1 S. Eligio

2 S. Bibiana

3 S. Francesco Saverio

4 II Domenica di Avvento

5 S. Dalmazio

6 S. Nicola vescovo

7 S. Ambrogio vescovo

8 Immacolata Concezione

9 S. Siro

10 Nostra Signora di Loreto

11 III Domenica di Avvento

12 S. Giovanna

13 S. Lucia

14 S. Giovanni della Croce

15 S. Valeriano

16 S. Adelaide

17

G

S. Lazzaro

18

V

IV Domenica di Avvento

19

S

S. Dario

20

D

S. Liberato

21

L

S. Pietro Canisio

22

M

S. Flaviano

23

M

S. Giovanni di Kenty

24

G

G
V
S

L
M
M
G
V
S

D
S. Irma

25

V

Natale del Signore

26

S

Santo Stefano

27

D

S. Giovanni Evangelista

28

L

SS. Innocenti martiri

M

L

M
G

29

V

S. Tommaso Becket

30

S

Sant’Eugenio Vescovo

M
M

31 S. Silvestro Papa

D

1 S. Teresa di Gesù Bambino

2 SS. Angeli Custodi

3 S. Gerardo

4 S. Francesco d’Assisi

5 S. Placido martire

6 S. Bruno

7 B.V. Maria del Rosario

8 S. Pelagia, S. Reparata

9 S. Dionigi

10 S. Daniele vescovo

11 Maternità di Maria

12

S

S. Serafino

13

D

Sant’Edoardo re

14

L

S. Callisto I Papa

15

M

Santa Teresa D’Avila

16

M

Santa Edvige

17

G

Sant’Ignazio d’Antiochia

18

V

S. Luca Evangelista

19

S

S. Isacco martire

20

D

Sant’Irene

21

L

Sant’Orsola

22

M

S. Donato

23

M

S. Giovanni da Capestrano

24

G

Sant’Antonio Maria Claret Ves.

25

V

S. Crispino

26

S

S

Sant’Evaristo Papa

27

D

S. Fiorenzo

28

L

S. Simone

29

M

S. Ermelinda

30

M

N.S. Gesù re dell’Universo

31

G
V

L
M
M
G
V
S
D
L

D

Santa Lucilla

1 Tutti i Santi

2 Commemoraz. dei defunti

3 Santa Silvia

4 S. Carlo Borromeo

5 S. Zaccaria Profeta

6 S. Leonardo

7 Sant’Ernesto

8 S. Goffredo vescovo

9 Sant’Oreste

10 S. Leone Magno

11 S. Martino

12 S. Renato

13 S. Diego confessore

14 S. Giocondo Vescovo

15

M

S. Alberto Magno

16

M

S. Margherita di Scozia

17

G

S. Elisabetta di Ungheria

18

V

S. Oddone

19

S

S. Fausto

20

D

S. Ottavio

21

L

Presentaz. di Maria Vergine

22

M

S. Cecilia

23

M

S. Clemente I Papa

24

G

S. Flora

25

V

S. Caterina di Alessandria

26

S

S. Corrado vescovo

27

D

I Domenica di Avvento

28

L

L
M
M
G
V
S
D
L
M
M

S. Livia, S. Demetrio

M
M
G

29

V

S. Giacomo

30

S
D

S. Andrea apostolo

M



VETRO
COSA
Imballaggi di vetro: bottiglie, vasetti e barattoli, 
flaconi (anche dei medicinali, ma vuoti).
Altro: bicchieri e piccoli cocci.

COME
Per esporre i rifiuti in pubblica via utilizzare il 
mastello verde in dotazione.

QUANDO
I contenitori si mettono in strada dalle ore 20,00 
della sera precedente alle 04,00 del giorno di 
raccolta.

Non sciacquare i contenitori sporchi, nè staccare da essi
eventuali etichette (saranno rimosse in fase di riciclaggio)
Gli oggetti di grandi dimensioni (lastre, damigiane) vanno
buttati con i rifiuti ingombranti.

!

COSA
Blister (confezioni sagomate rigide in genere 
trasparenti), bottiglie, buste, cassette, cellophane, 
coperchi e tappi, flaconi e dispenser, pellicole per 
alimenti e film da imballaggio (come quelli delle 
confezioni multiple di acqua e anche quelli con le 
bolle d’aria), polistirolo, reti per frutta e verdura, 
sacchetti e shopper della spesa, scatole, vaschet-
te per cibi, vasetti dello yogurt, vasi, piatti e 
bicchieri.

COME
Per esporre i rifiuti in pubblica via utilizzare la 
busta gialla.

QUANDO
I contenitori si mettono in strada dalle ore 20,00 
della sera precedente alle 04,00 del giorno di 
raccolta.

ATTENZIONE
Se alcuni contenitori (bombolette) riporta-
no i simboli di tossico e infiammabile, 
anche se ormai vuoti non vanno buttati con 
la plastica e lattine. Questi contenitori sono 
rifiuti pericolosi.

!ATTENZIONE
Per i R.A.E.E. è bene sapere che i rivendito-
ri stessi devono attrezzarsi per il ritiro di 
un’apparecchiatura vecchia all’acquisto 
della nuova

Le bottiglie di plastica devono essere sempre schiacciate.
Non sciacquare i contenitori sporchi, nè staccare da essi
eventuali etichette (saranno rimosse in fase di riciclaggio)

Gli scatoloni vanno rotti o piegati. Meglio sciacquare i
contenitori di tetrapak sporchi di cibo o bevande.

CARTA E
CARTONE

!

COSA
Imballaggi in carta, cartone e cartoncino: 
buste e sacchetti, scatole e scatolette.
Imballaggi in Tetrapak: contenitori del latte, 
succhi di frutta e altre bevande.
Altro: fogli, volantini, tabulati, giornali e riviste, 
quaderni e libri.

COME
Per esporre i rifiuti in pubblica via utilizzare il 
mastello bianco in dotazione.

QUANDO
I contenitori si mettono in strada dalle ore 20,00 
della sera precedente alle 04,00 del giorno di 
raccolta.

ATTENZIONE
Possono sembrare di carta, ma non lo sono 
(o meglio, contengono altri materiali): 
carta oleata e plastificata, carta carbone, 
carta vetrata. Questi rifiuti buttali con il 
secco indifferenziato.

PLASTICA
E METALLI

COSA
Scarti dei cibi: bucce di frutta e scarti di verdura, 
ossi, lische, gusci di uova e di molluschi, pane 
raffermo e cibi avanzati e avariati in genere.
Altro da cucina: filtri del the, delle tisane e camo-
milla, fondi di caffè, ceneri di caminetto, escre-
menti di animali domestici e lettiere (solo se 
biodegradabili).
Piccoli scarti verdi: fiori recisi e piante domesti-
che appassite (max 25 lt che è la capienza del 
secchio marrone stradale o kg 10).

COME
Da tenere in casa (famiglie): pattumiera marrone, 
foderata con il sacchetto biodegradabile.
Per mettere i sacchetti pieni e per esporre i rifiuti 
in pubblica via utilizzare il mastello marrone in 
dotazione.

QUANDO
I contenitori si mettono in strada dalle ore 20,00 
della sera precedente alle 04,00 del giorno di 
raccolta.

SECCO
INDIFFERENZIATO

COSA
E’ tutto quello che resta dopo che hai fatto bene 
la raccolta differenziata. Nella pattumiera potreb-
bero restarci: gomma, cassette audio e video, CD, 
posate di plastica, qualche oggetto in plastica, 
penne, carta accoppiata (oleata, carbone, vetrata 
o plastificata), vecchi indumenti e stracci, cocci in 
ceramica, pannolini e assorbenti, cosmetici 
vecchi, accendini esauriti, vecchie lampadine a 
incandescenza, polvere del pavimento, giocattoli 
rotti, mascherine monouso e poche altre cose.

COME
Per esporre i rifiuti in pubblica via utilizzare il 
mastello grigio in dotazione.

QUANDO
I contenitori si mettono in strada dalle ore 20,00 
della sera precedente alle 04,00 del giorno di 
raccolta.

ORGANICO RIFIUTI INGOMBRANTI
E R.A.E.E.

RIFIUTI URBANI
PERICOLOSI

RIFIUTI INGOMBRANTI: tutto quello che è volumi-
noso e non elettrico o elettronico, mobili, mate-
rassi e reti, rottami metallici, infissi, grandi vetri e 
cose simili, compresi i rifiuti inerti da piccole 
demolizioni.

R.A.E.E. (Rifiuti di Apparecchiature Elettriche e 
Elettroniche): si dividono in cinque grandi cate-
gorie. I rifiuti di:

- apparecchiature refrigeranti (frigoriferi, congela-
tori, condizionatori);

- grandi bianchi (lavatrici, lavastoviglie);

- TV e monitor;

- piccoli elettrodomestici (phon, ventilatore, 
telefonini, stampanti, ...)

- apparecchiature illuminanti, lampade al neon, 
fluorescenti e con gas.

Il materiale da ritirare non deve essere superiore il 
metro cubo o 3 pezzi. 
Il rifiuto va posizionato da parte dell’utenza sul 
suolo pubblico di fronte il numero civico su strade 
accessibili ai mezzi, in caso contrario non sarà 
possibile effettuare il ritiro.

PILE ESAURITE: pile e batterie (non quelle delle 
auto e dei telefonini).
FARMACI SCADUTI: farmaci scaduti e conteni-
tori se a diretto contatto, siringhe.
Gli UTENTI possono conferire pile e farmaci scaduti 
nei contenitori specifici dislocati sul territorio comu-
nale.

I contenitori che riportano i simboli di TOSSICO e/o 
INFIAMMABILE sono: bombolette e latte, anche con 
residui di sostanze (esempio: vernici). Si conferiscono 
nei contenitori specifici dislocati sul territorio comunale.

800025992

Rifiuti verdi derivati da attività di manutenzione del 
verde nelle aree di pertinenza delle utenze dome-
stiche (giardini), non sono assimilabili le potature 
di Aziende agricole in genere e tutte le potature 
provenienti da attività agricola, es.: potatura di 
ulivo.

SOLO UTENZE DOMESTICHE

- Le potature (piccoli rami) non vanno nelle buste, 
ma devono essere legate con lo spago in fascine 
da max 25 kg.
 
- Gli sfalci (erba di giardino) dovranno essere 
confezionati in sacchi compostabili (no sacchi 
neri) da massimo 20 Kg o 100 lt oppure in scatole 
di cartone; per piccole quantità l’erba, fogliame e 
piccoli fiori recisi, possono essere conferiti con 
l’organico in buste compostabili (max 25 lt che è 
la capienza del secchio marrone stradale o kg 10).
 
- La richiesta dell’utenza per singolo ritiro, non 
potrà eccedere il numero di 4 sacchi da 100 litri 
cadauno per gli sfalci o 4 fascine legate per le 
potature.

SOLO LE UTENZE DOMESTICHE possono prenotare il 
Servizio Ritiro Ingombranti e Potature chiamando il 
Numero Verde, attivo dal lunedì al venerdì dalle 9:00 
alle 13:00

POTATURE

da rete fissa

da cellulare: 085 895222

!ATTENZIONE
Per riconoscere i contenitori e i prodotti tossici 
infiammabili (detti T/F), o corrosivi, guarda se 
sulla confezione appare uno dei simboli qui sotto 
riportati.

INFIAMMABILE TOSSICOCORROSIVO IRRITANTE


